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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’yncu
maddeleri gereğince, Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından yazılı

yanıtlanmasını arz ederim.

ırak

Av. Dr. MjS( ın TANRIKULU

iyarbakır Milletvekili

Ticaret Bakanlığı tarafından 27 Mayıs 2025 tarihinde yapılan açıklama ile anne

sütünün perakende ticarete ve elektronik ticarete konu edilerek satışının yasaklandığı,

bu yasağa aykırı davrananlara ve dijital ortamda aracılık eden platformlara 684.214

TL'ye kadar idari para cezası uygulanacağı duyurulmuştur. Bu kararın bebek sağlığı,

kamu sağlığı ve tüketici korunması açısından taşıdığı önem tartışmasızdır. Ancak, bu

kararın uygulama süreçleri, denetim mekanizmaları ve potansiyel etkileri hakkında
kamuoyunda bazı sorular bulunmaktadır.

Bu bağlamda,

1- Bakanlığınızın, anne sütünün ticarete konu edilmesinin bebek sağlığı açısından
ciddi riskler barındırdığına dair dayanak gösterdiği bilimsel veriler ve raporlar nelerdir?

Bu konuda uluslararası örnekler veya Dünya Sağlık Örgütü gibi kuruluşların görüşleri
incelenmiş midir?
Yasaklama kararında belirtilen "uygun koşullarda sağılmayan, taşınmayan ve

saklanmayan" anne sütünün tüketimiyle ilgili somut vakalar veya örnekler mevcut

mudur? Bu durumların tespiti nasıl yapılmıştır?

2- "Yorum, ilan, tanıtım ve forum gibi dijital ortamlarda anne sütü alım-satımına yönelik

içeriklerin paylaşılması ve bu tür işlemlere aracılık edilmesinin yasak kapsamına

alınmasındaki temel amaç nedir? Bu tür platformlarda hangi tür içerikler yasak

kapsamına girmektedir ve bu konuda bir netlik sağlanmış mıdır?

3- Bakanlığınız, anne sütünün yasa dışı ticaretini tespit etmek için hangi denetim
mekanizmalarını kullanacaktır? Özellikle dijital mecralardaki denetimler nasıl

yürütülecektir?

4- "Dijital ortamda aracılık eden platformlar" ifadesi ile kastedilen platformlar

hangileridir? Bu platformlarla işbirliği içinde olunacak mıdır ve denetim sürecinde

sorumluluk paylaşımı nasıl olacaktır?

5- Yasaklama kararının uygulanmasında görev alacak personel için özel bir eğitim

programı veya protokol belirlenmiş midir?



6- İdari para cezalarının uygulanmasında "her bir ihlal" tanımı nasıl yapılacaktır? Tek
bir platformda birden fazla ilanın veya paylaşımın bulunması durumunda ceza

uygulaması nasıl farklılaşacaktır?

7- Bakanlığınız, bu yasaklama kararının kamuoyuna duyurulması ve anne sütünün

doğru kullanımı konusunda halkın bilinçlendirilmesi için ne tür çalışmalar yapmayı

planlamaktadır?
Sosyal medya platformları ve diğer dijital mecralar aracılığıyla bu yasak hakkında

farkındalık kampanyaları yürütülecek midir?

8- Yasaklama kararının, anne sütünün gerçekten ihtiyaç duyan bebeklere ulaşmasını

engelleyebileceği veya alternatif, kontrol dışı yollarla temin edilmesine yol açabileceği

yönündeki endişelere karşı Bakanlığınızın bir değerlendirmesi var mıdır?

9- Anne sütü bankacılığı veya benzeri resmi, kontrollü sistemlerin kurulması veya

mevcut sistemlerin geliştirilmesi yönünde Bakanlığınızın herhangi bir çalışması
bulunmakta mıdır? Bu konudaki potansiyel düzenlemeler nelerdir?

10- Anne sütüne ulaşmada zorluk yaşayan aileler için devlet destekli veya kamu

denetimli ne tür alternatif çözümler sunulması düşünülmektedir?

11- Bu yasaklama kararı, uluslararası hukuk normları ve anne sütünün ticareti

konusundaki diğer ülke uygulamaları ile uyumlu mudur?

12- Başka ülkelerde anne sütünün ticareti konusunda benzer yasaklamalar veya
düzenlemeler mevcut mudur ve bu düzenlemelerin başarıları/başarı sızlıkları

incelenmiş midir?


